Уважаемые жители поселка Большая Ижора! В январе 2006 года вступил в силу федеральный закон N 131, который дал толчок развитию системы муниципального самоуправления, разграничил полномочия 1-го уровня (администрации поселений) и 2-го уровня (администрация районов). Большая Ижора – одно из немногих поселений, которое в полной мере взяло на себя исполнение всех полномочий 1 уровня, прописанных в 131 ФЗ и исполняет их со всей ответственностью, в то время как районная администрация свои полномочия либо не исполняет совсем либо исполняет со сплошными нарушениями федерального законодательства. При этом, всю ответственность за последствия такого отношения к своим полномочиям, районная администрация, что называется «сваливает с больной головы на здоровую», а именно - на Администрацию нашего поселения. Всем жителям поселка Большая Ижора хорошо известны сегодняшние проблемы - фактически закрыта больница, в аварийном состоянии находится детский сад, в поселке регулярно отключают воду и отопление, незаконно приватизированы системы жилищно-коммунального хозяйства поселка, за спиной у Администрации Большой Ижоры, опять же незаконно, продаются земельные участки и т. д. С целью дать независимую правовую оценку сложившейся ситуации, глава МО Большеижорское городское поселение Котьков В. И. и глава Администрации Федоров А. Н. обратились в Экспертный Совет Ленинградской области по противодействию коррупции. Ниже мы печатаем текст его полного заключения.
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ
По вопросам, обозначенным в обращении в Экспертный Совет Ленинградской области по противодействию коррупции Глав законодательной и исполнительной власти Большеижорского городского поселения
При подготовке настоящего заключения были изучены и использованы:
1. Пакет документов, представленных авторами обращения. 

2. Положения статей ряда федеральных законов, а именно:

- ФЗ №131 от 6 октября 2003г. (ст.14 п.1. ст.15 и ст.17)


- ФЗ №178 от 30 ноября 2001г. (ст.30 п. 1 и п. 2)

- ФЗ №161 от 14 ноября 2002г.


- ГК ст.66 п.4

- Постановление Правительства РФ №307 от 23.05.2006 г.
3. Устав Ломоносовского МО.
4. Мнение оппонентов (представителей администрации Ломоносовского МО и представленные ими дополнительные документы).
5. Выезд экспертов Совета на место для встреч с гражданами Большеижорского поселения и осмотр состояния объектов здравоохранения и народного образования.
6. Оценка экспертов, базирующаяся на положениях статей Федерального и областного законодательства.
В Ленинградский областной Экспертный Совет по противодействию коррупции поступили обращения от главы МО Большеижорское городское поселение Котькова В. И. и главы местной администрации того же поселения Федорова А. Н., с просьбой оценить законность действий структурных подразделений и руководства Ломоносовского МО при обеспечении жизнедеятельности населения Большеижорского городского поселения, предусмотренных федеральными законами и Уставом Ломоносовского МО «О разграничении полномочий между МО первого и второго уровней, а именно:
· о незаконной приватизации объектов ЖКХ;
· о нарушении прав потребителей в обеспечении коммунальными услугами;
· о незаконной продаже земельных участков:
· о закрытии больницы;
· о непринятии мер по ремонту детского сада;
· о нарушении экологии;
· о нецелевом использовании бюджетных средств.
В целях уточнения изложенных в обращениях фактов и их объективной оценки 22 июля 2009 года в Ломоносовском МО была организована встреча группы экспертов с руководством законодательной и исполнительной власти Ломоносовского и Большеижорского МО и их структурных подразделений. В обсуждении проблем изложенных в обращениях, приняли также участие представители заинтересованных коммерческих структур, органов внутренних дел и других надзорных организаций.
При обсуждении затронутых в обращениях проблем участники встречи приводили аргументы и факты, опираясь на нормативные акты, решения судов, на оценки прокуратуры, заключения надзорных органов и специализированных структур. По обсуждаемым проблемам стороны предоставили дополнительные документы, после чего группа экспертов выехала в Большеижорское городское поселение для осмотра больницы, детсада и системы канализационных сооружений. На встрече с коллективом больницы и директором детсада были уточнены некоторые обстоятельства, касающиеся этих учреждений.
В дальнейшем эксперты Ленинградского областного Экспертного Совета по противодействию коррупции правомочность принимаемых тех или иных решений и практических действий администраций Ломоносовского и Большеижорского МО тщательно сопоставили с Федеральными и областными законами, Уставом Ломоносовского МО, решениями судов, определениями прокуратуры, заключениями специализированных организаций. В результате кропотливой аналитической работы по всем затронутым в обращениях проблемам удалось уточнить их природу и суть, а именно:
ПО ПРОБЛЕМЕ №1
«О разделении полномочий между МО первого и второго уровней»

Авторы обращения утверждают о том, что администрация Ломоносовского МО на территории Большеижорского городского поселения свои полномочия по ряду вопросов либо не исполняет вообще, либо исполняет их не в полной мере, что является грубым нарушением Федерального Законодательства и Устава Ломоносовского МО.

При исследовании этой проблемы, эксперты в ходе встреч с руководителями исполнительной и законодательной власти обоих МО, представителями их структурных подразделений и коммунальных служб, менеджерами различных надзорных органов, общения с населением, а также, изучив представленные документы, и, сопоставив их с Федеральным и областным законодательством и Уставом Ломоносовского МО установили следующее:
- в Федеральном законе №131 от 6 октября 2003 года в главе 1 ст.1 и 2 дано определение местного самоуправления, которое буквально трактуется, как самостоятельное и под свою ответственность решение населением, непосредственно или через органы местного самоуправления вопросов местного значения с учетом местных и исторических традиций;
· в статье 2-ой главы I того же закона даны понятия городского поселения и муниципального образования;
· в статье 11 п.п. 3, 4, 10 даны понятия границ поселения, перечень земель и территорий, входящих в его состав;
· в главе III ст.14, 15, 17 к вопросам местного значения поселения отнесены следующие полномочия:
1.
Формирование и исполнение бюджета.
2.
Установление, изменение и отмена местных налогов и сборов.
3.
Организация в границах поселения -.электро- , тепло-, газо- и водоснабжения поселения и целый ряд других полномочий.
Органы местного самоуправления поселений (в соответствии с ФЗ №131) могут делегировать некоторые или полностью свои полномочия МО 2-го уровня (ст.15 п.4). В этой связи необходимо сразу же отметить, что Большеижорское городское поселение своих полномочий Ломоносовскому МО не делегировала, а все, что определено ФЗ и Уставом Ломоносовского МО решает самостоятельно. Кроме того, в Уставе Ломоносовского МО (смотри Положение об администрации) прописаны взаимоотношения по обеспечению населения услугами здравоохранения, образования и экологической безопасности. В результате объективного рассмотрения экспертами всего комплекса вопросов по исполнению Ломоносовским МО своих полномочий следует однозначный вывод, что прописанные в ФЗ и Уставе Ломоносовского МО полномочия выполнялись неудовлетворительно. Должного контроля за их выполнением со стороны надзорных органов и вышестоящей власти нет.
ПО ПРОБЛЕМЕ №2
«Обеспечение населения Большеижорского городского поселения услугами ЖКХ»
Порядок обеспечения граждан услугами ЖКХ в соответствии со статьей 157 Жилищного кодекса определен специальными Правилами, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 307 от 23 мая 2006 года. Данные правила регулируют отношения между потребителями и исполнителями коммунальных услуг, устанавливают их права и обязанности, порядок контроля количества и качества предоставляемых услуг и их оплату. 
Коммунальные услуги предоставляются потребителями в соответствии с Федеральным законом и другими нормативными актами на основании договора между потребителями и исполнителями.

Состав предоставляемых потребителю услуг ЖКХ зависит от степени благоустройства жилища и технических возможностей, при этом определено, что:

- холодное водоснабжение должно обеспечиваться круглосуточно, должного качества и в необходимых объёмах;

- горячее водоснабжение – круглосуточно, хорошего качества и в необходимых объёмах;

- электроснабжение – круглосуточно, надлежащего качества и в необходимых объёмах;

- газоснабжение – круглосуточно, надлежащего качества и в необходимых объёмах;

- отопление – температура воздуха в помещении должна соответствовать п.15 приложения №1 к Правилам, утвержденным постановлением Правительства РФ №307 от 23 мая 2006 года.
При этом, общие требования к предоставлению услуг ЖКХ, их бесперебойное обеспечение, любые приостановки предоставления услуг ЖКХ обязательно должны согласовываться с потребителями. Уведомления делаются в письменном виде.

Дата начала и окончания отопительного сезона устанавливается потребителями услуг и согласовывается с исполнителями. Если собственник этого не сделал, то начало и окончание отопительного сезона устанавливает исполнитель по согласованию с уполномоченными на это органами. При этом начало отопительного сезона устанавливается при внешней температуре воздуха ниже +80С, а окончание при выше +80С в течение 5 суток подряд (см. раздел I и II Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23 мая 2006 года №307).
В III разделе указанных Правил, определен порядок оплаты коммунальных услуг.

В IV разделе прописаны права и обязанности исполнителя, причем наряду со множеством обязанностей исполнителя, изложенных в данных Правилах, особо следует подчеркнуть следующие:

1. Предоставлять потребителю коммунальные услуги в необходимых объёмах и должного качества.

2. Устранять аварии и выполнять заявки потребителей в сроки, установленные Законами РФ и договором.
3. Вести учет жалоб и заявлений потребителей и сроки их исполнения.

4. Информировать потребителя за 10 дней о плановых перерывах предоставления коммунальных услуг.

5. По требованию потребителей, направлять своего представителя для выяснения причин не предоставления коммунальных услуг или предоставление их низкого качества (с составлением соответствующего акта), составлять и подписывать акт о нанесенном вреде здоровью или имуществу потребителя.

6. Указывать в договоре порядок и форму оплаты услуг, а также реквизиты нормативных актов, на основании которых применяются тарифы и надбавки к ним. Таковы в основном основополагающие обязанности исполнителя, определенные данными правилами.

В V разделе Правил прописаны права и обязанности потребителя. В разряд основных прав потребителя следует отнести:
1. Получать в необходимых объемах и нужного качества коммунальные услуги.

2. Требовать от исполнителя акт о не предоставлении услуг или предоставлении коммунальных услуг ненадлежащего качества.
3. Требовать от исполнителя возмещения убытков и вреда, причиненных здоровью или имуществу и многое другое.

К основным обязанностям потребителя Правил относят:

а) своевременную оплату услуг;

б) обеспечение доступа к внутренним системам и приборам учета;

в) немедленно сообщать исполнителю об авариях и неисправностях внутридомовых систем;

г) информировать исполнителя об изменении основных условий пользования коммунальными услугами и их оплаты не позднее 10 дней после произошедших изменений.
В VII разделе Правил установлен порядок изменения размеров оплаты коммунальных услуг в случаях возникновения форс-мажорных обстоятельств.

В VIII разделе Правил сформулирован порядок установления факта не предоставления услуг или предоставления услуг ненадлежащего качества.

При исследовании проблемы обеспечения населения Большеижорского городского поселения коммунальными услугами, экспертами Ленинградского областного Экспертного Совета по противодействию коррупции было установлено:
1. В качестве Исполнителя по предоставлению коммунальных услуг выступает Управляющая компания ООО УК «Ленкомстрой» - генеральный директор Белолипецкий В. Г.

2. В качестве ресурсоснабжающей организации выступает ООО «ЛР ТЭК» - генеральный директор Зелянина С. В.

3. На момент проверки, управляющая компания ООО УК «Ленкомстрой» предъявила договора с администрацией и жителями по обеспечению поселения коммунальными услугами. 

4. Оплата коммунальных услуг жителями поселения производится своевременно и в полном объеме.

5. В договоре аренды имущества № 6 от 01.08.2007 между ОАО «ЛЭК» и ООО «ЛР ТЭК» прописаны права и обязанности сторон, формально отражен порядок арендной платы за пользование имуществом (без стоимостных показателей и сроков).

Вместе с тем, в результате тщательного изучения экспертами этой проблемы, факты неудовлетворительного обеспечения жителей поселения коммунальными услугами подтвердились.
Основными источниками для этого послужили:

- опрос местных жителей;

- докладные записки руководства управляющей компании;

- заключение № 9 от 6 апреля 2009 года Федеральной Службы по надзору в сфере защиты  прав потребителей  (в соответствии с Федеральным законом № 52 от 30 марта 1999 года, приказом этой Службы № 224 от 19.07.2007 и акт № 185 от 29.04.2009);
- акт № 185 от 29.04.2009 Ленинградской областной жилищной инспекции;

- протест прокуратуры Ленинградской области руководству Ломоносовского МО от 31.03.2008 и вынесенные предупреждения руководителям коммунальных служб (ООО УК «Ленкомстрой» и ООО «ЛР ТЭК»).

Установлено также, что на момент проверки договора о предоставлении жителям поселения коммунальных услуг между управляющей компанией ООО УК «Ленкомстрой» и ресурсоснабжающей организацией ООО «ЛР ТЭК», его фактически не оказалось. Суд признал договор между этими двумя организациями неподписанным по причине неприемлемых для жителей поселения условий, выдвигаемых ООО «ЛР ТЭК». Более того, ввиду несложившихся производственных отношений между управляющей компаний ООО УК «Ленкомстрой» и ресурсоснабжающей организацией ООО «ЛР ТЭК», последняя систематически, не ставя в известность потребителя, на длительное время производит отключение систем жизнеобеспечения населения, что является грубейшим и недопустимым нарушением Правил, утвержденных Правительством РФ Федерального закона № 131 и Устава Ломоносовского МО. Следует особо подчеркнуть, что, несмотря на то, что контроль за соблюдением Правил обеспечения населения коммунальными услугами возложен на органы исполнительной власти в пределах их компетенции (в частности на администрацию Ломоносовского МО), та никаких мер по предупреждению и недопущению нарушений Прав потребителей (жителей Большеижорского городского поселения) не принимала. Более того, всячески опекала ресурсоснабжающую кампанию ООО ЛР «ТЭК». Видимо потому, что Администрация МО Ломоносовский район на  90% является учредителем  ООО «ЛР ТЭК», что должно стать предметом тщательного расследования компетентных органов.

На наш запрос (исх.89 от 07.08.09) руководству ОАО «ЛЭК» и ООО «ЛР ТЭК» с просьбой предоставить копии ряда документов, а именно Учредительного договора, Договора на оказание услуг и документа о Составе Совета директоров вышеуказанных организаций, до настоящего времени ответа не поступило. Согласно статье 19.7 Кодекса К.О.А.П., руководство этих структур может быть привлечено к административной ответственности.

ПО ПРОБЛЕМЕ № 3

Вопрос о незаконной приватизации Ломоносовским МО имущества МУП «ЛЭК», передачи объектов жизнеобеспечения жилого фонда Большеижорского городского поселения в уставный фонд ОАО «ЛЭК», где 100% акций принадлежит Администрации  МО Ломоносовский район.
При изучении данного вопроса в рамках существующего Законодательства и Устава Ломоносовского МО было установлено, что:

а) В статье 66 п.4 Гражданского кодекса однозначно записано, что органы государственной власти и местного самоуправления не вправе выступать участниками хозяйственных обществ и вкладчиками в товариществах по вере;
б) В статье 30 п.1 и п.2 Федерального закона № 178 от 21.12.2001 «О приватизации государственного и муниципального имущества» объекты коммунально-бытового назначения, предназначенные для обеспечения коммунальными услугами жителей поселения, должны быть переданы в собственность соответствующего поселения;

в) В статье 14 п.4 ФЗ № 131 от 06.10.2003 к вопросам местного значения поселения отнесено: «Организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжение населения, а также водоотведение и обеспечение топливом»;

г) В информационном письме Высшего Арбитражного Суда от 05.09.2006 № 3 Президиум этого суда обязал арбитражные суды на местах руководствоваться вышеуказанными нормативными актами РФ;

д) Рассмотрено заключение Прокуратуры Ленинградской области от 20.05.2008 № 7/3 о нарушениях требований ст.68 ФЗ № 131.

Сопоставив требования вышеуказанных нормативных актов и заключения надзорных органов с фактами, изложенными в обращении и подтвержденными представителями Большеижорского городского поселения, эксперты Ленинградского областного Экспертного Совета по противодействию коррупции считают, что администрация Ломоносовского МО, нарушив существующее Законодательство, создала конфликтную ситуацию, породила несправедливое возмущение населения действиями власти по обеспечению поселения услугами ЖКХ.

ПО ПРОБЛЕМЕ № 4

Закрытие больницы и ремонт детского сада.
Данные объекты находятся в ведении администрации Ломоносовского МО. При изучении экспертами Устава Ломоносовского МО было установлено, что:

- Совет депутатов Ломоносовского МО своим решением № 14 от 27.02.2007 утвердил Положение об администрации муниципального образования. В разделе № 9 этого Положения прописаны обязанности администрации Ломоносовского МО в области образования, здравоохранения, культуры и спорта. В пункте 3.4 и 4.5 этого Положения однозначно указана ответственность Администрации МО Ломоносовский район по содержанию и эксплуатации зданий и сооружений муниципальных образовательных и медицинских учреждений. Несмотря на это, на протяжении 4-х лет, никаких существенных (действенных) мер по ремонту пристройки, примыкающей к основному корпусу детского сада, не принималось. Суть дела такова: фундаменты пристройки просели, в результате чего стены пристройки, которые в ходе строительства не были жестко соединены со стенами основного корпуса, отошли от основного корпуса в разных местах на 3-5 см. Администрацией Ломоносовского МО ничего предпринято не было (нет проекта, нет технического заключения, нет желания решить эту проблему). В результате чего, заведующая детсадом вынуждена была перевести группу из этой пристройки в помещения других групп, то есть в садике фактически стало на одну группу меньше, хотя на очереди в детсад стоят еще 70 человек. Бездействие администрации Ломоносовского МО – на лицо.
По объекту здравоохранения (больнице) обстановка вообще создана критическая. Стационарные койко-места ликвидированы. В поликлинических кабинетах (кроме латания дыр) длительное время не проводился ни текущий, ни косметический ремонты, медицинский персонал сокращается. Стационарных больных растасовывают по другим объектам (в другие области), либо в ЦРБ г. Ломоносова. Предложения администрации поселка по размещению стационара в аптеке, а в старом больничном корпусе (после ремонта) сделать полноценную поликлинику – администрация Ломоносовского МО игнорирует, а в конечном счете страдают жители поселения, в т.ч. старики и дети. На лицо преступная халатность и безнаказанность. В федеральном законе № 131 четко прописано, что при сложившейся ситуации меры должны принимать администрация области и, конечно же, надзорные органы. К сожалению, на момент проверки, кроме отписок и обещаний, практических решений этой проблемы нет и в ближайшей перспективе не видно.
ПО ПРОБЛЕМЕ № 5

О незаконной продаже земельного участка (12 га) за 1 млн. 800 тыс. рублей птицефабрике «Ломоносовская». В ходе изучения данного вопроса экспертами Ленинградского областного Экспертного Совета по предотвращению коррупции установлено следующее:
- 21.02.2006 № 46р вышло распоряжение Губернатора Ленинградской области «О переоформлении АО «Птицефабрике Ломоносовская» права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком на право аренды в соответствии со ст. 3 ФЗ № 1373 от 25.10.2001 - «О введении в действие земельного Кодекса РФ». 

- 30.06.2006 года Ленинградский областной комитет по управлению имуществом заключил договор аренды земельного участка, площадью 122 405 кв. м с ЗАО «Птицефабрика Ломоносовская» на 49 лет (договор № 122). При этом, птицефабрика утратила право выкупа данного участка (п. 1 ст.36 п.7 Земельного кодекса РФ, Постановление Пленума Высшего Арбитражного Суда РФ от 24.03.2005 № 11). 
Несмотря на это, 11.09.2008 года Администрация Ломоносовского МО своим Постановлением № 2337, без согласования с Администрацией Большеижорского поселения и без ведома Правительства Ленинградской области продала указанный участок земли (12 га). При этом сумма договора составила 1,8 млн рублей, хотя рыночная стоимость данного участка составляет 150 млн. рублей (заключение об оценке ООО «Городской центр: Консалтинг, Оценка, Право» № 332 от 07.11.2008). Договор купли- продажи № 1771 от 22 октября 2008 года был подписан председателем КУМИ администрации МО Ломоносовского района Малинским А.М. и генеральным директором птицефабрики Виллеке Ван ден Бринк.
Прокуратура Ленинградской области признала данный договор недействительным и направила исковое заявление в Арбитражный Суд г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области. (Письмо Прокуратуры Ленинградской области Главе МО Большеижорского городского поселения № 7/3-385-09 от 08.05.2009).


По мнению экспертов, указанными выше действиями должностных лиц администрации МО Ломоносовский район, нанесен определенный экономический ущерб муниципальным образованиям 1 и 2 уровней и созданы предпосылки для незаконного обогащения лиц, в пользу которых были приняты соответствующие решения, что должно также стать предметом расследования компетентных органов.

ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ.


Изучив проблемы, изложенные в обращениях, представленные документы, сопоставив их с Положениями статей Федерального и областного законодательства, и Устава Ломоносовского МО, эксперты Ленинградского областного экспертного Совета по противодействию коррупции пришли к однозначному выводу: по всем изложенным в обращениях проблемам в отношениях Ломоносовского и Большеижорского МО - администрацией Ломоносовского МО допущены серьезные нарушения существующего федерального и областного законодательства, а также Устава Ломоносовского МО. Учитывая вышеизложенное, предлагается: 

1. Правительству Ленинградской области заслушать отчет руководителей исполнительной власти Ломоносовского МО об исполнении ими полномочий (их уровня) для обеспечения всеми видами услуг населения Большеижорского городского поселения в соответствии с Федеральным и областным законодательством, а также Уставом Ломоносовского МО.

2. Рекомендовать Управлению Федеральной Службы по надзору в сфере прав потребителей рассмотреть вопросы обеспечения жителей Большеижорского городского поселения коммунальными услугами (Постановление Правительства РФ № 307 от 23 мая 2006 – Правила ст.157 ЖК РФ), дать правовую оценку и предложить меры административной или иной ответственности.
3. Рекомендовать  областному КУГИ рассмотреть вопрос «О законности приватизации объектов жизнеобеспечения (входящих в состав жилищного комплекса поселения), в соответствии ГК РФ ст. 66 п.4 и ФЗ № 178 ст.30 п.1 и 2 и привести всё в соответствии с нормативными актами. 
4. Рассмотреть ленинградскому областному комитету по управлению государственным имуществом вопрос правомочности и дать оценку законности продажи ООО «Птицефабрика «Ломоносовская» земельного участка площадью 12 га вопреки Положениям статей земельного кодекса РФ, Распоряжению Губернатора Ленинградской области № 46-р от 21 февраля 2006 года и Договора аренды областного КУГИ с Ломоносовской птицефабрикой № 122 от 30 июня 2006 года.

5. Территориальному Управлению Минюста РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области дать правовую оценку действиям администрации Ломоносовского МО по всем вопросам изложенным в обращениях.

6. Следственному Комитету Прокуратуры Ленинградской области рассмотреть вопрос законности приватизации объектов жизнеобеспечения (ЖКХ) и продажи по заниженной стоимости земельного участка площадью 12 га Ломоносовской птицефабрики (мотивы, условия и наличие коррупционной составляющей).

О принятом решении прошу сообщить в Экспертный Совет.

Контактный телефон: 369-42-25

ПОДПИСИ:
1. Топорков В.И. – председатель Экспертного совета

подпись
2. Парунов Л.Г. - советник представителя Президента в СЗ ФО
подпись

3. Сенуро Ю.Н. – эксперт Россельхозтехнадзора
подпись

4. Голоцукова В.И. – эксперт Управления Федеральной Службы в сфере защиты прав потребителей
подпись

5. Татаринов А. – эксперт Управления юстиции
подпись

